

短新闻

图说平安

留观期间
学消防

通讯员 马文文

本报讯 近期，慈溪各地新冠疫苗接种工作火热进行，慈溪市消防救援大队瞅准“留观期”这一时间段，积极发动各镇（街道）消防工作站人员及消防志愿者，深入20个疫苗接种点分发消防宣传资料、普及消防安全常识，营造浓厚的消防安全氛围。在各个疫苗接种点，消防志愿者们身穿红色马甲，通过播放消防安全常识短片、发放消防安全手册等形式，热情地向市民们宣传家庭防火注意事项等消防安全知识。

4月以来，慈溪市宗汉街道、坎墩街道、浒山街道、逍林镇、周巷镇等地已有超过6.8万名市民在接种疫苗期间学到了消防安全知识。

教育整顿
见成效

通讯员 张益萍 刘梦婕

本报讯 “感谢贵院充分听取我们一线法律工作者的意见！”近日，江山市检察院收到了一封来自市政协委员、律师祝春伟的感谢信。

此前，在检察队伍教育整顿征求意见座谈会上，祝春伟提出两条建议：检察官在法律允许的框架内与律师加强良性互动，共同研究解决法律争议焦点问题，推进法律执业共同体建设；检察机关加大公益诉讼力度，为群众解决日常难题。江山市检察院非常重视，班子成员、责任科室立即认领，明确整改任务和时限，面对面反馈、回访。

建议的高效反馈落实，离不开检察机关政法队伍教育整顿工作的深入开展。“随着政法队伍教育整顿的深入推进，我院作风学风持续向好，遵规守纪氛围不断加强，干警的为民服务意识不断提升。”江山市检察院政治部主任王琪介绍，在教育整顿工作中，该院扎实做好“规定动作”，创新开展“自选动作”，先后指导挂联企业做好党建规范文章、推行未成年人检察业务统一集中办理等，以服务群众、方便群众为落脚点，落实司法便民举措，为群众办实事、办好事。

同时，江山市检察院自我加压、听取意见、直面问题、坚决整改，认真听取代表委员、人民监督员、律师代表等群体的意见、建议，清单化认领、系统式研究、针对性改进，从社会各界的角度思考和谋划检察工作，进一步畅通检察为民、司法便民渠道。

多管齐下、多措并举，换来了教育整顿工作的阶段性成果。“教育整顿任重道远，我们将进一步谋划便民利民举措，优质高效办好各项民生实事，回应群众关切，真正把为民服务落实到检察工作中。”王琪说。

严查高速抛洒滴漏

近日，湖州市交通运输综合行政执法队高速公路二大队查处了一起严重污染高速路面的抛洒滴漏违法行为，及时清理被污染的路面后，依法对涉事车辆所在的杭州某物流有限公司处以4000元罚款。

通讯员 童静波 殷悦 童静波 摄



国家安人人有责

近日，建德市杨村桥镇组织开展全民国家安全教育日法治宣传活动，通过悬挂横幅、现场宣讲、发放宣传资料等形式，向群众宣传相关法律法规。

通讯员 王杰 摄



府院联动执行会战

近日，开化县政府、县法院开展府院联动执行“大会战”，并邀请人大代表、政协委员参与见证。

通讯员 詹梦洲 摄



劳动力市场说平安

近日，义乌市北苑街道在幸福社区临时劳动力市场开展平安创建系列宣传，还邀请了律师提供法律咨询，“一对一”现场答疑解惑。

通讯员 伟宏 摄



文化大礼堂里普法

近日，建德市司法局下涯司法所联合下涯镇妇联，邀请杭星律师事务所律师储立来到春秋村文化大礼堂，以“国家安全日 法治话春秋”为主题，为村民作普法讲座。

通讯员 汪徐静 摄



平安点滴

源头治理信访问题

通讯员 林燕

本报讯 杭州市余杭区闲林街道一手抓信访问题解决、一手抓工作机制创新，深入推进信访问题源头治理和积案化解工作：聚焦36件积案，实行挂图作战、清单管理和“三级包案”责任制；完善街道、村社两级综治中心“组织链”，以大力实施三源治理、百姓点单、民情热线等措施，建立窗口接访与线上信访双线运行机制；设定每月5日为主任接访日，形成公开接访、预约接访、带案下访“三访”为核心的街道级领导接访制度。

借力推动强制腾房

通讯员 汪龙

本报讯 为解决执行工作中强制腾房风险多、隐患大、被执行人阻挠强烈等难题，景宁法院强化执行联动，推动强制腾房工作顺利进行：与水、电公司合作，对于张贴腾房公告后，多次劝腾仍不配合的被执行人，采取停水停电措施；公安、检察、公证处组团合力劝说腾房，向被执行人释法明理，防止矛盾激化；综合执法局参与拆除违章建筑，确保有效腾房。

此外，法院还邀请人大代表、政协委员等现场见证，确保强制腾房工作规范透明。

网格连心组团服务

通讯员 赵吉 沈文

本报讯 近日，嘉善召开深化新时代“网格连心、组团服务”工作现场推进会，研究部署下一阶段相关工作，推动全县社会治理各项工作落实落细到位。

近年来，嘉善坚持党建引领，扎实推进“网格连心、组团服务”各项工作。在网格员、微网格长的“硬核担当”下，嘉善以全市第一、全省第三的好成绩获评全国文明城市。截至目前，嘉善“微嘉园”实名用户23万，受理群众报事3.19万余件，办结3.17万件，好评率97.52%。

群众测评提质服务

通讯员 王兴华

本报讯 去年以来，三门县法院在诉讼服务中心各窗口放置服务质量测评机，以群众测评倒推诉讼服务质量优化提质：根据测评结果，不断完善诉讼服务中心硬件设施建设，配备多媒体自助终端机、自动取号机及执行专用一体机等；积极引导当事人依托浙江法院网、移动微法院等诉讼主渠道，在线办理诉讼事务；优化适老诉讼服务举措，专设60岁以上老人绿色通道，由专人协助完成立案服务。

据统计，截至目前，该院诉讼服务满意率达93.7%。

关心关爱留守儿童

通讯员 刘安

本报讯 近日，淳安县法院在威坪法庭举行“向日葵留守儿童工作室”揭牌仪式。

在县人大代表提出加强农村学校学生法治思维教育的提议下，淳安县法院积极响应县“关心关爱留守儿童”民生实事项目，探索成立该工作室。

淳安县法院民事审判一庭及汾口、威坪、临岐3个派出法庭，组建办理婚姻家庭类案件经验丰富的法官及法官助理专门团队，多次走进农村校园开展系列活动，加强留守儿童法治引导，为留守儿童健康成长保驾护航。